

马来西亚巫裔教师开班 教巫裔学生学中文

中国侨网5月18日电 据马来西亚星洲网报道，马来西亚新山一名巫裔国小教师热爱华语，在课余时间开班教导一群来自渔村的巫裔学生学习华语，他希望更多马来西亚人能够学习华语，促进各族之间和谐共处、相互尊重。

来自峇株巴辖的穆益斯(30岁)，从玻璃市师训学院毕业后，被派往振林山的本达斯拉勿国小执教，周边地区属于小渔村，不远处是丹绒柏乐巴斯港口(PTP)，并被当地和中国的大型发展项目包围，经常可看见不少外籍人士到访。

本着学习多一种语言能提升竞争力的观念，担任科学教师

的穆益斯，开班教导华语。

结交华裔朋友学习华语

穆益斯表示，进入师训学院深造后，他结交了不少华裔朋友，激发了学习华语的热情。他的华语名字，正是他的华人朋友替他取的。

在学习过程中，穆益斯的华人朋友经常纠正他的声调，用华语与他交谈，他也自掏腰包购买华文字典及书籍，从汉语拼音开始学习，用了近一年的时间才大略掌握华语会话。

在本达斯拉勿国小执教5年后，了解到当地渔民会直接将渔获售卖给附近的中国

籍居民，但是双方经常因为语言不通出现沟通障碍。

家长陪读监督顺便学习

在一名专门经营成人华文班的巫裔朋友鼓励下，穆益斯终于鼓起勇气，自行设计并印刷120份儿童华文班宣传单，派发给渔村的居民。

开班一年多的时间以来，他已有30名年龄介于5岁至12岁的学生，其中80%的学生家长皆是当地渔民，当中也有一户家庭同时送3名孩子来上课。

他希望学生上华文班后，不仅可帮助身为渔民的父母与中国籍顾客交谈，未来也能为自己增添竞争力。

穆益斯的华文班学生，还包括一名65岁的巫裔女士。他说，这名女士能说一口流利的英语，并且愿意与一班小朋友一同学习，他就决定收下这名最年长的学生。

谈及学生家长的配合度，穆益斯笃定地给出了200%这个数字，家长乐意全程坐在一旁监督孩子上课，确保孩子专心学习的同时，家长顺道旁听学习。

穆益斯从最基本的数字、质量、时间、颜色等开始，为学生设计有趣又实用的教学情景，比如让高年纪与低年纪的学生配对，在课堂上搬演买卖鱼的情景，学生必须用华语说出鱼

类名称、价格及重量。

让学生到鱼档帮助渔民与顾客沟通

为了进一步加强学生的语文实践技能，穆益斯也会举办户外教学活动，与渔村的居民合作，让学生到渔民的鱼档，协助渔民与华裔顾客沟通。

穆益斯更是安排在华小教师及在华小就读的巫裔学生充当评审，到场测试学生的表现。

随着学生的华语程度逐渐进步，穆益斯也考虑未来能报读正规华文课，提升自己的华文水平，让学生获益。

来源：中国侨网

第23届上海国际电影节7月25日起举办

2020年07月17日

来源：新华社新华社

上海7月17日电(记者许晓青)第23届上海国际电影节将于7月25日至8月2日在上海举办。上海国际电影节组委会17日正式公布举办日期及海报。

上海国际电影节是中国唯一的国际A类电影节。受新冠肺炎



疫情影响，第23届上海国际电影节于5月下旬宣布延期举办，但电影节的筹备过程依然得到了海内外电影

机构、社会各界人士的大力支持，各方踊跃参与、密切关注。

据介绍，在疫情防控常态化的背景

下，本届电影节将采取线下和线上并行的方式举办，在有效防控疫情的同时，满足各界的观影需求，促进电影行业复工复产。

电影节期间，将举办影院展映、露天放映和线上展映，以及金爵论坛、“一带一路”电影周、电影项目创投等活动。

按本届电影节日

程表，7月18日晚将发布国际影展排片表，7月20日上午由电影节指定官方票务平台淘票票进行线上开票。本届电影节不实行线下票务销售，每场上座率不超过30%。

第23届上海国际电影节闭幕后，此前同样因疫情影响而延期的第26届上海电视节将于8月3日至8月7日在沪举办。